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Problem 

Psi, bilo da su lutalice ili kućni ljubimci 
predstavljaju veliki problem i opasnost po 
zdravlje i bezbednost na dečijim igralištima. 

 

 
Slika 1. Životni ciklus Toxocar canis. 

 

 
Slika 2. Parazitski crv Toxocar canis. 

Zakon 

Ne postoji znkonska rgulativa na nivou 
države kojom se propisuju obaveze, pristup i 
ponašanje vlasnika pasa na i oko dečijih 
igrališta.  
Nižim nivoima vlasti – lokalnoj samoupravi 
prepuštena je sloboda donošenja zakonskih 
akata kojima se reguliše oblast pristupa 
kućnih ljubimaca javnim površinama u koje 
spadaju i dečija igrališta. 
Tako je na nivo Grada Beograda doneta: 
Odluka o držanju domaćih životinja i kućnih 
ljubimaca na teritoriji Grada Beograda, u 
kojoj u Članu 20, Stav 2 stoji: 
Zabranjeno je puštati psa sa povodnika 
da se slobodno kreće u delu parka i 
druge javne zelene površine, u kojem se 
nalazi ureĎeno dečje igralište, kao i u 
delu pod cvetnim zasadom. 
i u Članu 23. 
Ukoliko pas ili mačka, prilikom izvoĎenja, 
na bilo koji način isprlja javnu površinu, 
držalac životinje, odnosno lice koje 
izvodi psa ili mačku, obavezan je da 
isprljanu površinu bez odlaganja očisti. 
 
Zaštita dece na dečijim igralištima 

Postoji veliki broj mera koje se mogu 
preduzeti da bi se smanjio rizik zaraze i 
povreda dece na dečijim igralištima, kada su 
u pitanju psi. Ove mere treba planirati još u 
samom procesu projektovanja, izgradnje ili 
rekonstrukcije javnih zelenih i drugih 
površina, kada su u pitanju dečija igrališta. 
 
Rešenja koja svakako treba primeniti su: 
 

 planiranje i ograĎivanje posebnih 
prostora za pse, 

 postavljanje opreme i kontejnera za 
prikupljanje i odlaganje psećeg izmeta, 

 redovno čišćenje kontejnera za 
odlaganje izmeta, 

 obavezivanje vlasnika da uklanjaju 
izmet svojih ljubimaca, 

 postavljanje znakova o pravilima 
ponašanja vlasnika i pasa na javnim 
površinama, 

Prema raspoloživim podatcima koje je 
pripremila RoSPA na teritoriji Velike 
Brianije: 

- preko 350 000 tona izmeta završi 
na i u blizini dečijih igrališta svake 
godine. 

- više od 100 osoba, uglavnom 
dece, svake godine dobije zarazu 
očiju Toxocariasis, izazvanu 
gutanjem jaja parazitskih valjkastih 
crva Toxocar canis, koji se 
prenose psećim izmetom.  

- u psećem izmetu i urinu takoĎe su 
pronaĎeni E. Coli i Hepatitis. 

- oko 1600 dece završi u bolnicama 
zbog povreda ili trauma nastalih 
ujedima ili napadom pasa, svake 
godine. 
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 edukacija vlasnika i promotivne 
aktivnosti 

Dizajniranje igrališta  

Najsigurnija zaštita od prisustva pasa na 
dečijim igralištima je ograĎivanje i 
postavljanje tabli zabrane prisustva pasa 
namenjenih vlasnicima. Ova rešenja treba 
praktikovati naročito u visoko urbanim 
delovima grada gde postoji velika gustina 
stanovništva a nedostatak slobodnih 
površina. 

 

Slika 3: Oznaka zabrane prisustva pasa. 

Održavanje igrališta 

 Pored obaveze vlasnika pasa da uklanjaju 
izmet svojih ljubimaca postoji i obaveza 
odgovornih za održavanje igrališta, a to su 
uglavnom javna komiunalna preduzeća. Ova 
obaveza se odnosi na higijenu na 
prostorima za dečiju igru i proizilazi iz 
Standarda SRPS EN 1176:2013, Deo 7. 
Upustvo za ugradnju, kontrolu, održavanje i 
korišćenje.  
Na žalost, poštovanje, odnosno primena 
samog standarda nije obavezujuća, već je 
više stvar “dobre volje”, i razumevanja 
problema bezbednosti na dečijim igralištima 
od strane organa lokalne samouprave.  
 

 
Na prostorima namenjenim dečijoj igri, veliki 
problem predstavljaju peščanici koji su 

idealno mesto za vršenje nužde pasa ali pre 
svega mačaka. 
U pesku sa teško primećuje prisustvo 
izmeta koji psi i mačke instiktivno 
zatrpavaju, tako da peščanici predstavljaju 
pravi izvor zaraze. Opasnost postoji čak i na 
peščanisima koji se nalaze u sklopu vrtića, 
gde je pristup ograničen, zbog činjenice da 
ni jedan peščanik ne poseduje zaštitnu 
mrežu koja se postavlja nakon završetka 
igre a naročito noću. 

 
Slika 4. Peščanik sa zaštitnom mrežom. 

 

U obrazac Rutinske kontrole dečijeg 
igrališta obavezno se mora uneri 
informacija o higijenskim uslovima i 
stanju na dečijim igralištima. 
 


